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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
z Dunaja. — Zdaj prevladuje nad vsemi druzimi 

dogodbami zadeva rektorja Maasea-a. — Naš dunajski 
dopis opisuje te dogodbe bolj nadrobno; imamo pa še 
dostaviti, da so se škandali dijakov ponavljali, ko je 
bil rektor v „Avlî ^ pri promociji doktorandov, in to 
tako, da se zarad surovosti dijakov (rekte divjakov) slo
vesna promocija „sub auspiciis" ni mogla vršiti v dvo
rani, ampak v pisarni rektorjevi. Tudi po tem pa so 
razsajalci dolgo čakali na rektorja. — Predavanje svoje 
je Maasen odpovedal, dokler ne bo poroštva za red. Pa 
tudi veliko število vseučiliščnih profesorjev pridružilo 
se je demonstrantem, ki so v posebnem, hektografira-
nem pisanji rektorju odpisali, da se ne strinjajo z me-
nenjem rektorjevim, vendar pa priznajo, da je smel iz
reči svoje osebno prepričanje. 

Profesorjem pa je na to adreso odgovoril rektor 
Maasen s sledečim odpisom: „Visokočastiti gospodje! 
Nisem dvomil, da bodete formelno pravico vsakovrstnega 
rektorja pripoznali, da svoj virilni glas v deželnem zboru 
sme izvrševati izključno na podlagi svojega osobnega 
mnenja. Ravno tako malo pa dvomim, da bodete poleg 
te pravice ugovarjali dolžnosti rektorja, da takrat, kedar 
se ne da izogniti, v gotovem vprašauji izreči se „za^ 
ali „zoper^, svoje mnenje izreče, ako bi bilo tudi v na
sprotji z mnenjem, katerega bi bili udje vseučilišča. 
Tak je bil slučaj. Imel bi bil odobriti vedenje, katero 
odobriti nisem bil v stanu. Moral bi bil reči „da^ ,̂ ko 
sem mogel reči le „ne^^ Imel bi bil naredbo vlade za
znamovati kj)t n e p o s t a v n o , katera je v mojih očeh 
postavna. Črno bi bil moral imenovati, kar je bilo 
za-me belo. V mojem govoru izraženo politično in na
rodno prepričanje, s katerim pravite, da se ne morete 
strinjati, sem uže imel, ko sem leta 1851. prvič prišel 
v Avstrijo, in ko sem 1. 1855. tukaj našel svojo drugo 
domovino. S tem svojim prepričanjem stopil sem javno 
na dan leta 1867. pri posebni priliki. Od onega časa 
imel sem večkrat priliko , isto izreči glasno iu očitno. 
Ono prepričanje je del mojega bistva. Jaz isto spoznam 
kot samo iz sebe izvirajoče in potrebne iztoke nrav-
skega svetovnega reda krščanstva. Z istim stojim in 
padem. Ako mi je kaj v tem slučaji moglo obtežiti iz-
polnovanje dolžnosti moža, onemu ne nasprotovati, kar 
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spozna za pravo in resnično, tedaj bila je misel, da se 
s svojim glasovanjem v nasprotje stavim z mislimi to
liko častitih svojih tovarišev. 

Z odličnim spoštovanjem 
dr. Friderik Maasen, 

ta čas rektor dunajskega vseučilišča. 
Na Dunaji dne 24 junija 1883. 
Iz Gorice. — Volitve v deželni zbor goriški izvr

šile so se v kmetijskih občinah srečno; izvoljeni so vsi 
priporočeni narodni kandidatje; upajmo, da bode izid 
volitev primeroma enako ugoden v mestih in trgih in 
pa v velikem posestvu. Dragi naši slovenski sosedje go
riški imajo težak in zelo imeniten posel hrambe naše 
narodne in državne meje proti Laški, zato jim je pa 
biti v vednem boji, in le želeli bi jim, da jim napoči 
boljša doba, ko jih bode v prid države tudi odločno pod
pirala tamošnja vlada. Dokler imajo tam namestnika 
barona Pretisa, se imajo za-se in za državo boriti na 
dve strani. 

Iz Is t re . — Tudi pri volitvah v istrski deželni 
zbor še niso imeli Slovenci in Hrvatje toliko svojih za
stopnikov , kakor po teh volitvah; toda v Istri je po
praviti mogo in hudih krivic in napak, ki so se godile 
državi v škodo. 

Iz Dalmacije. — Na dan 25. t. m. sklicane prve 
seje deželnega zbora, pri kateri je namestnik Jovanovič 
predstavil in zaprisegel deželnega glavarja Vojnovića in 
njegovega namestnika, se ni vdeležila vladi prijazna hr-
vaško-narodna zborova večina, za to, ker sta glavar in 
namestnik njegov imenovana oba izmed nasprotne srb-
sko-laške stranke. — Uže nekaj časa v Dalmaciji piha 
nekaj čudna, rekel bi človek, vojaško-Kalayska sapa. 

Lasika. — Telegrami iz Rima naznanjajo, da je 
preteklo nedeljo večer v gledišči mesta D e r v i o med 
predstavo nastal ogenj, in da je bilo vsied požara 47 
oseb usmrtenih, 10 pa ranjenih, in med temi 4 težko 
ranjeni. 

Francoska, — Razpor med Francosko in Kitajsko 
se poravnava, zato se tudi v kratkem vrne v Pariz po
slanik kitajski, Tseng; videti je, da bode Francoska ve
sela, ako more rešiti svojo čast, ker ji ne kaže v tako 
daljavo tje pričenjati nevarno in drago vojsko, v kateri 
bi bil v najugodnejšem slučaji vspeh tudi samo rešitev 
vojaške časti francoske. 

E g i p t — Pred malo dnevi naznanjalo se je, da je 
v Damietah nastala sumljiva bolezen, prva poročila po
tem so trdila, da je neka vročinska mrzlica, najnoveji 
telegrami pa naznanjajo, da je evropejska zdravniška 
komisija izrekla, da je bolezen kolera in da se širi bolj 
in bolj. — Zdaj je ravno oni čas, ko se v nesnažnih 
vzhodnih krajih skoraj leto za letom redno prikazuje ta 
huda morilka. — Upamo, da se tudi letos ne bode pre
selila v Evropo. 

Nemška. — Pretekli ponedeljek sprejela je do
končno zbornica poslancev v Berolinu vladino cerkveno 
postavo v glasovanji po imenih z 224 glasovi zoper 107, 


